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طراحی فضای سبز 

در فضاهایی مانند 

بام ساختمان‌ها 

علاوه‌بر کمک به 

کاهش آلودگی 

شهری می‌تواند 

نسبت به زیبایی 

و استفاده از بام 

ساختمان به بهترین 

نحو ممکن کمک 

کند. هرچند به‌دلیل 

کمبود زمین در 

شهرهای بزرگ، 

امروزه بسیاری از 

خانه‌های یک طبقه 

با حیاط‌های سر 

سبز جای خود را به 

آپارتمان‌های کوچک 

داده‌اند

 توضیحات وزیر ارتباطات

درمورد اختلال تلگرام

محمدجواد آذری جهرمی وزیر ارتباطات درباره  

اختال در تلگرام، گفت: حدود ساعت ۱۲ شب 

گذشته تماس‌هایی در این زمینه داشتیم و بررسی‌ها 

هم نشان می‌داد که ارتباط با شبکه پیام رسان تلگرام 

برقرار نمی‌شود؛ البته اشکالات و اختلالات شبکه‌ای از 

سوی ما نبوده‌است.

 کنترل تخلفات رانندگی

توسط سامانه‌های هوشمند

سرهنگ احمد کرمی‌اسد رئیس مرکز اجرائیات  

پلیس راهور ناجا در خصوص آمار مرکز اجراییات 

پلیس راهور ناجا درباره نحوه کنترل تخلفات 6 ماه اول 

سال اظهار داشت: »در مدت ٦ ماه، حدود ٢٢/۵ درصد 

تخلفات رانندگی و در معابر برون‌شهری نیز، تقریبا ٣ 

درصد تخلفات با سامانه‌های هوشمند کنترل شده‌اند.«

 تعطیلی پاساژ دراکولا

در خیابان جمهوری تهران

نصرا... آبادیان شهردار منطقه ۱۱ تهران، اظهار  

داشت: »پاساژ آزاد معروف به دراکولا واقع در 

تقاطع خیابان جمهوری ، ولی عصر )عج( به عنوان 

ناایمن‌ترین ساختمان تجاری این منطقه به منظور 

پیشگیری از هرگونه خطرات جانی و مالی تا ۱۰ روز آینده 

پلمب خواهد شد.«

 ورود سامانه بارشی

از هفته آینده به کشور

مرتضی ضرابی کارشناس سازمان هواشناسی خاطر  

نشان کرد: »با ورود سامانه بارشی به کشور از یکشنبه 

آینده در استان های کرمانشاه، آذربایجان شرقی،غربی، 

اردبیل،گیلان،ایلام،کردستان، چهارمحال،کهگیلویه و خوزستان 

شاهد بارش باران خواهیم بود. از یکشنبه بارش باران در 

مناطق زلزله‌زده استان کرمانشاه آغاز می شود.«

 یادداشت

 معماری سبز

در دکوراسیون داخلی 
مبحث طراحی دکوراسیون داخلی امروزه 
در بین مردم اهمیت خاصی یافته است. 
پیشرفت تکنولوژی از یک سو و تنوع و 
کارایی بالا در محصولات عرضه شده از سوی دیگر، پرداختن به 
مقوله طراحی داخلی را جزء‌لاینفک فضاهای معماری کرده است. 
طراحی داخلی زندگی همه آحاد جامعه را تحت تاثیر قرار می‌دهد 
و تاثیرات آن در زندگی به وضوح قابل مشاهده است. از این رو 
موضوع طراحی داخلی به هیچ‌وجه محدود به اقشار مرفه و خانه‌های 
اعیانی نیست؛ طراحی داخلی می‌تواند برای کل جامعه و طبقات 

کم‌درآمد هم مفید باشد. 
از آنجا که طراحی داخلی در ارتباط مستقیم با ویژگی‌های روحی 
روانی انسان قرار دارد باید نسبت به رعایت تمام موضوعات مورد 
توجه انسان و محیط پیرامون توجه کرد. امروزه با توجه به گسترش 
شهرنشینی و کمبود زمین، استفاده بهینه از ساختمان بسیار مهم 
و حیاتی است. در این رابطه با توجه به آلودگی هوا و وضعیت روحی 
و روانی در شهر‌های بزرگ کمبود فضای سبز به وفور مشاهده 
می‌شود. توجه به ایجاد فضای سبز در داخل و خارج ساختمان از 

اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. 
جز توجه به فضای سبز خارج ساختمان، ایجاد فضای سبز داخلی 
در طراحی دکوراسیون داخلی موضوعی جذاب و جدید است. 
فضای سبز می‌تواند هم باعث نشاط فضا شود و هم خلأ طبعیت 

را در زندگی امروزه جبران کند. 
هیچ وقت نمی‌توان نقش گیاهان را در طراحی دکوراسیون داخلی 
خانه یا محیط کار نادیده گرفت. دلایل زیادی برای استفاده از 
گیاهان در دکوراسیون داخلی وجود دارد که سلامت ساکنان هم 

یکی از آنهاست. وجود گیاه در خانه یا 
دفتر کار باعث می‌شود سموم موجود در 
هوا کمتر شوند و رایحه بعضی گیاهان هم 
نقش مثبتی روی سلامت انسان بگذارد. 
این اثرات مثبت شامل کاهش فشار خون، 
انرژی بخشیدن به مغز و بهبود کیفیت 
خواب می‌شوند. تحقیقات علمی زیادی 
اثبات کرده که وجود گیاهان خصوصا 
برای افرادی که از بیماری رنج می‌برند یا 
مضطرب هستند مفید است. دلیل آن هم 
مشخص است؛ آوردن گیاهان به محیط 
خانه فضا را زنده می‌کند. در این خصوص 
یک طراح دکوراسیون داخلی می‌تواند با 
استفاده از گیاهان و متریال‌های موجود 
و استفاده از آنها در دکوراسیون داخلی 
بسیار به این موضوع کمک کند. امروزه 
ساختارهای عمودی فضای سبز مناسب 
برای دکوراسیون داخلی می‌تواند هم 
به‌عنوان جدا‌کننده تعبیه شود و هم با 
دقت نظر در طرح و رنگ گیاهان مختلف 
آپارتمانی روحیه‌ای تازه به فضای داخلی 
ببخشد. دقت نظر در استفاده از این 
موضوع با توجه به محل، می‌تواند ایده‌های 
خلاقانه‌ای را در دکوراسیون داخلی ایجاد 

کند. تبحر و تجربه یک طراح داخلی در استفاده از معماری داخلی 
سبز در رفع بسیاری از مشکلات به‌خصوص در فضاهای کوچک 
می‌تواند راهگشا باشد. همچنین طراحی فضای سبز در فضاهایی 
مانند بام ساختمان‌ها علاوه‌بر کمک به کاهش آلودگی شهری 
می‌تواند نسبت به زیبایی و استفاده از بام ساختمان به بهترین 

نحو ممکن کمک کند. 
هرچند به‌دلیل کمبود زمین در شهرهای بزرگ، امروزه بسیاری 
از خانه‌های یک طبقه با حیاط‌های سر سبز جای خود را به 
آپارتمان‌های کوچک داده‌اند و سرانه فضای سبز بسیار کم شده 
است،  به این ترتیب طراح دکوراسیون داخلی می‌تواند روح تازه‌ای 
در داخل بنا ایجاد کند. وجود گیاهان در داخل ساختمان و 
هماهنگی آن با دکوراسیون آن تاثیر بسیار بسزایی در روحیه 
کاربران و ساکنانش دارد. همچنین در محیط‌های اداری و تجاری 
وجود فضای سبز در داخل علاوه‌بر روحیه بخشیدن به فضا تاثیر 
بسزایی در راندمان کاری و جذب مشتری خواهد داشت. اضافه 
کردن گیاهان رونده به فضای اداری، جذابیت و ارگانیک بودن به 

آن مکان می‌دهد. 
فراموش نکنید به هیچ وجه نباید از تاثیر رنگ‌ها در دکوراسیون 
منزل‌مان غافل شویم. در علم روانشناسی نیز ثابت شده است 
رنگ‌ها در زندگی ما تاثیرات زیادی دارند. گیاهان رنگی کاری فراتر 
از اضافه کردن عنصر طراحی به فضا انجام می‌دهند. آنها تاثیرات 
مثبتی بر سامت انسان دارند. مثلا هوایی را که تنفس می‌کنیم 

فیلتر می‌کنند و عملکردی مانند دستگاه بخور دارند. 
گیاهان خانگی می‌توانند نقش نقاط کانونی خانه را داشته باشند. 
به این معنا که شکلی به فضا بدهند که باعث کشیده شدن انسان‌ها 

به سویشان شود. 
گیاهان می‌توانند به‌عنوان عایق صدا نیز عمل کنند. بنابراین در 
خانه‌ها هم، در کنار پنجره و در و دیوار عایق‌شده، گیاهان می‌توانند 
چنین وظیفه‌ای را انجام دهند و با جذب اصوات، آرامش بیشتری 

را به خانه‌ شما تزریق کنند. 

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های مسائل اجتماعی

گزارش »فرهیختگان« از لطمه به اعتماد عمومی

 نفع مردم
قربانی حیات تاکسیرانی

اوایل اسفند سال 95 بود 
که گلایه‌های گاه و بی‌گاه و 
البته تند رانندگان تاکسی 
به جلوی مجلس کشیده 
شد؛ اعتراضی که ناشی از 
کسادی بازار این صاحبان 
همیشگی خیابان‌های 
شهر به خاطر ورود ساحت نرم و رفاهی 
تکنولوژی و مدرنیته در صنعت حمل و 

نقل بود. 
»اسنپ آمریکایی اعدام باید گردد«؛ 
رانندگان تاکسی و آژانس، خشم و 
نگرانی‌شان را از رونق سرویس‌های 
اسنپ و تپسی با بیان چنین شعارهای 
اغراق‌آمیزی ابراز کردند و از نمایندگان 
مجلس خواستند جلوی فعالیت چنین 

اپلیکیشن‌هایی را بگیرد.
این واکنش‌ها نه‌تنها باعث جلوگیری از 
فعالیت نرم‌افزارهای نو به عرصه حمل‌و‌نقل نشد، 
بلکه تاکسیرانی نیز ترغیب شد به این سمت حرکت 
کرده و با راه‌اندازی نرم‌افزاری با نام کارپینو رخت 
مدرنیته بر تن کند. آنان فریادهای سر چهارراه‌های 
رانندگان تاکسی را با لمس گزینه درخواست 
تاکسی عوض کردند. در نتیجه این فرزند جدید 
تاکسیرانی با شهرتی نه‌چندان مناسب و خوب 
در سرمای اسفند نوید داغ شدن تنور بازار کساد 

تاکسیرانان را می‌داد.
نوع ورود تاکسیرانی به این موضوع که ناشی از جبر 
ایجاد شده از سوی سایر نرم‌افزارها و حس جا نماندن 
از رقابت بود باعث شد مردم و متقاضیان استفاده 
از این نرم‌افزار، از ابتدا با اعتماد و روی خوش به 
استقبال آن نروند و به گستردگی اسنپ و تپسی 
فضای فعالیت فراهم نشود؛ هر چند فارغ از قرار 
دادن کارپینو در مقام قیاس با سایر نرم‌افزارها، اما 
در این حدود هشت ماه فعالیت، روند رو به رشدی 

را طی کرده است.
در این میان چند گزاره وجود دارد که باعث می‌شود 
درباره کارپینو به تامل بیشتری بنشینیم. ابتدا اینکه 
نفس ایجاد و راه‌اندازی تاکسی‌های اینترنتی فارغ 
از هم‌قدم شدن و عقب نماندن از تکنولوژی، ارائه 
خدمات مطلوب با هزینه مناسب است. در یک بازار 
رقابتی و حضور رقبای قدرتمند نیز همین مولفه‌ها 
هستند که باعث ایجاد برتری میان یک مصداق با 
سایرین می‌شوند. کارپینو در قیاس با سایرین مزیتی 

همچون بیمه سرنشینان و انتخاب گزینشی میان 
رانندگان را داراست. البته چنین مزایایی می‌توانند 
زیر سایه قیمت بالاتر خدمات آن نسبت به اسنپ و 
تپسی در حالت خنثی قرار گیرند و مخاطب را دچار 

چالش گزینش و عدم‌گزینش این تاکسی‌ها کنند.
موضوع دیگری که باید مورد توجه قرار گیرد پشتوانه 
و حامی اصلی کارپینو به عنوان یکی از متولیان 
حمل‌و‌نقل شهری است. مقوله‌ای که همواره محل 
ایراد تاکسیرانی به سایر نرم‌افزارها بوده است که آنها 

از چه منبعی حمایت می‌شوند.
کارپینو هم از این قاعده مستثنی نیست. در 
همان اسفند 95 میثم مظفر، رئیس سابق سازمان 
تاکسیرانی طی اظهاراتی از رونمایی نرم‌افزار 
اختصاصی این سازمان خبر داد. وی با بیان اینکه 
در مرحله اول هشت هزار راننده تاکسی در حال 
طی کردن آموزش‌های لازم در دانشکده تاکسیرانی 
هستند تا بتوانند از این اپلیکیشن استفاده کنند، 
گفت: »این نرم‌افزار، اولین مجموعه مجاز و دارای 
استانداردهای لازم جابه‌جایی مسافر از مراجع قانونی 
است. تنها تاکسی‌های شهر تهران در این اپلیکیشن 
فعال هستند و پس از آن در ادامه آژانس‌های شهر 

تهران به این اپلیکیشن می‌پیوندند.«
با این وجود معاون حمل‌و نقل و ترافیک شهرداری 
تهران مدعی شد: »کارپینو یک مجموعه خصوصی 

است و زیر نظر سازمان 
تاکسیرانی نیست و فقط از 
این سازمان مجوز جهت ایجاد 
شبکه اینترنتی حمل‌و‌نقل 

شهری گرفته است.«
مسعود طبیبی، مدیرعامل 
سابق اتحادیه تاکسیرانی 
کشور در رابطه با اظهارات 
مظفر گفت: »این اظهارات در 
آن زمان بیشتر جنبه سیاستی 
داشته است تا بتوانند حیات 
تاکسیرانی را در برابر رشد 
سریع سایر شرکت‌ها حفظ 

کنند. در اصل این‌گونه نبوده است و کارپینو هم 
مانند اسنپ و تپسی یک شرکت خصوصی است 
ولی چون از تاکسیرانی مجوز گرفته تحت حمایت 

خاص قرار دارد.«
وی در ارتباط با علت تبلیغات کارپینو تحت لوای 
تاکسیرانی و استفاده از مشروعیت این سازمان و 
عدم‌بهره‌مندی سایر شرکت‌ها از چنین مزیت‌هایی 

افزود: »کارپینو مجوز مستقیم از تاکسیرانی دارد. 
ایجاد کارپینو به‌رغم اعلام وجود تاکسیرانی در بین 
تاکسی‌های اینترنتی نوعی استراتژی جهت تعامل 
با سایر نرم‌افزارهاست تا به نوعی آنها هم با وجود 
دعوت‌هایی که صورت گرفته تحت‌نظر تاکسیرانی قرار 
گیرند و از امکانات و مزیت‌های 
خاص این حمایت بهره ببرند.«
مازیار حسینی، معاون 
سابق حمل و نقل و ترافیک 
شهرداری تهران با اشاره به 
خصوصی بودن کارپینو گفت: 
»این شرکت از ابتدا خصوصی 
بوده و فقط مجوز از سازمان 
تاکسیرانی دریافت کرده 
است. به همین خاطر مورد 
توجه سازمان تاکسیرانی قرار 

گرفته است.«
وی در پاسخ به این سوال که 
چرا مظفر، رئیس سابق سازمان تاکسیرانی از کارپینو 
به عنوان نرم‌افزار اینترنتی این سازمان نام برد، افزود: 

»من اطلاعی ندارم.«
با این تفاسیر و اظهارات بر اساس گفته‌های میثم 
مظفر و وابستگی کامل کارپینو به سازمان تاکسیرانی 
مردم درگیر نوعی اعتماد‌سازی کاذب توسط سازمان 
تاکسیرانی شده‌اند و حالا که این شرکت احیانا 

خصوصی از این اعتماد ایجاد شده ذیل مشروعیت 
تاکسیرانی منتفع خواهد شد. 

با مظفر تماس گرفتیم تا در این رابطه از وی سوالاتی 
را بپرسیم. او در پاسخ به این سوال که چرا چنین 
اظهاراتی را داشته و با گفته‌های او یک شرکت اعتماد 
مردم را به دست آورده است و اصلا از ابتدا خصوصی 
بودن این شرکت مطرح نبوده است، گفت: »من هیچ 
صحبتی در این رابطه نمی‌کنم و برای اینکه محترمانه 
جواب‌تان را داده باشم فقط خداحافظی می‌کنم.«

در ادامه سعی کردیم با مسئولان کارپینو گفت‌و‌گویی 
داشته باشیم که متاسفانه شماره‌ای که در سایت 
این شرکت درج شده مدام مشغول است و کسی 

پاسخگو نیست.
در انتها با جمع‌بندی شواهد میدانی و اظهارات 
مسئولان می‌توان گفت تاکسیرانی جهت حفظ حیات 
خود میان رشد سریع شرکت‌های دیگر همچون 
اسنپ و تپسی اقدام به ایجاد کارپینو کرده و ادعای 
وابستگی و تحت‌حمایت بودن این شرکت توسط 
تاکسیرانی داشته است، اما در ادامه و پس از آغاز 
به کار کارپینو مسئولان از آن به عنوان یک شرکت 
خصوصی همچون سایرین یاد کرده‌اند که فقط مجوز 
از سازمان تاکسیرانی دارد ولی کاملا از آن مجزاست. 
اعتمادی که در بین استراتژی‌های تاکسیرانی و 
فضای رقابتی دستمایه تفکرات منفعت‌طلبانه این 

سازمان شده است.

محمد مخبر، رئیس ستاد اجرایی فرمان حضرت امام)ره( در حاشیه 
نشست طرح »برکت امداد‌رسان« گفت: »به محض اطلاع از وضعیت 
مناطق زلزله‌زده با تشکیل کارگروهی از مسئولان این ستاد، برنامه‌ریزی 
جهت اعزام تیم پشتیبانی امدادرسانی در قالب 100 گروه جهادی، تامین 
نیازهای معیشتی و نیازهای درمانی در راستای تسریع در کمک‌رسانی 

و خدمت‌رسانی به مردم زلزله‌زده انجام پذیرفت.« 
وی خاطرنشان کرد: »بیش از 150 تن کالای ضروری شامل 16 تریلی 
آب معدنی، یکصدهزار تن کنسرو ماهی، 20 تن خرما، تامین و انتقال 10 
هزار تخته پتو و بالش، هزار عدد چراغ‌های والور خوراک‌پزی و گرمایشی 

در حال انتقال به مناطق زلزله‌زده غرب کشور است.« 
رئیس ستاد اجرایی فرمان حضرت امام)ره( درخصوص تمهیدات لازم 
برای آسیب‌دیدگان این حادثه اظهار کرد: »ضمن تامین کادر پزشکی 
مجرب و درمانگاه‌های سیار نسبت به اعزام داروهای مورد‌نیاز در قالب 
پنج کامیون دارو حامل انواع سرم، آنتی‌بیوتیک‌ها و آلویین برای مصرف 

اورژانس اقدام شده است.« 
مخبر در پایان ضمن آرزوی سامتی برای همه حادثه‌دیدگان و عرض 
تسلیت برای بازماندگان کشته‌شدگان این حادثه ناگوار، بیان داشت: 
»این ستاد نسبت به تامین تمام نیازهای مردم عزیز این مناطق اهتمام 
ویژه دارد که به همین منظور نیز صبح فردا یک هواپیمای باربری از 
کمک‌های ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( حاوی بیش از 50تن 
پوشاک و دیگر وسایل مورد نیاز مردم این مناطق در فرودگاه کرمانشاه 

به زمین خواهد نشست.« 

زائران غیرایرانی حریم رضوی در »خیمه امت« میزبانی می‌شوند تا امکان 
آشنایی و بهره‌مندی همه زائران از معارف ناب رضوی فراهم شود.  گوشه 
شمالی صحن غدیر، پرچم‌های سیاه بخشی دیوارهای یکی از رواق‌ها 
را پوشانده‌اند. »خیمه امت« است؛ مکانی برای حضور زائرانی که از 
دیگر کشورها برای عرض دلدادگی خود به ساحت مقدس امام رضا)ع( 
به مشهد آمده‌اند.  در خیمه امت برنامه‌های عزاداری ویژه هیات‌های 
مذهبی بین‌المللی برگزار می‌شود و از زائرانی از کشورهای پاکستان، 
افغانستان، آذربایجان، ترکیه، عراق، بحرین، سوریه، لبنان و سایر کشورها 
پذیرایی می‌شود.  خیمه امت در ساعات مختلف شبانه‌روز میزبان زائران 
است و در آن مراسم‌ عزاداری به زبان‌های مختلف عربی، آذری، اردو، 

ترکی و دیگر زبان‌ها برگزار می‌شود. 

 زیارت اهل بیت)ع( از کربلا تا مشهد
حاجی‌ایلخان، مسئول یکی از کاروان‌های زائران است که از کشور 
آذربایجان به مشهد آمده‌اند. او می‌گوید: »این کاروان در سفر 20 روزه‌ای 
ابتدا به کربلا رفته و در پیاده‌روی اربعین شرکت کرده و پس از آن مسیر 

خود را به ایران و زیارت امام رضا)ع( ادامه داده است.« 
مسئول این کاروان 85 نفره ادامه می‌دهد: »این کاروان خسته است چون 
در پیاده‌روی اربعین شرکت کرده‌ است. اگر خدمات این خیمه نبود، قصد 
نداشتیم به ایران بیاییم.« حاجی‌ایلخانی وقتی درباره میزبانی در خیمه 
امت سخن می‌گوید، لبخند به چهره می‌آورد و ابراز رضایت می‌کند. او 

می‌گوید: »اگر اینجا نبود، بعد از اربعین اینجا نمی‌آمدیم.«

سیدمرتضی موسویان، مدیر یازدهمین نمایشگاه بین‌المللی 
رسانه‌های دیجیتال در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با بیان اینکه 
هم‌اکنون 17هزار کانال در تلگرام اقدام به اخذ شامد کرده‌اند، اظهار 
داشت: »در این میان حدود چند‌هزار صفحه اجتماعی نیز در کشور 

شامد را دریافت کرده‌اند.« 
وی در ادامه افزود: »این طرح در ابتدا حمایت از مالکیت مادی و معنوی 
دارندگان محتوا و بستر را پشتیبانی می‌کند و در گام بعدی به مردم کمک 
می‌کند تا بتوانند در بستری ارتباط داشته باشند که با خوداظهاری و 

ارائه مشخصات لازم در چارچوب ضوابط تعیین‌شده فعالیت کنند.« 
مدیر یازدهمین نمایشگاه رسانه‌های دیجیتال با تاکید بر اینکه مرکز 
فناوری اطلاعات و رسانه‌های دیجیتال به هیچ عنوان اقدام به اعطای 
شامد به کانال‌ها، صفحات و سایت‌هایی که در کشور فیلتر شده‌اند 
نخواهد کرد، گفت: »باید توجه داشت که به هر بستری در فضای 
مجازی خارجی می‌توان شامد داد اما به بسترهای فیلترشده در کشور 
به هیچ عنوان شامد نخواهیم داد و این موضوع که عنوان شده مرکز 
فناوری اطلاعات و رسانه‌های دیجیتال به فیس‌بوک شامد ارائه می‌دهد 

را رد می‌کنم.« 
به گفته موسویان، به لحاظ عملیاتی و فنی قادر خواهیم بود درهر 
بستر انتشار محتوا در هرجای دنیا که درحال انتشار محتوا در بستر 
فضای مجازی بوده، شامد را اجرایی کنیم اما منظور ما به هیچ عنوان 
شبکه‌ها یا سایت‌های فیلتر شده نیست و قانونا به هیچ عنوان به آنها 

شامد نخواهیم داد.« 

 جزئیات طرح
»برکت امدادرسان«

»خیمه امت« میزبان امت 
دوستدار اهل بیت)ع( است

 17هزار کانال تلگرام در کشور
شامد‌دار شدند

می‌توان گفت تاکسیرانی جهت حفظ 

حیات خود میان رشد سریع شرکت‌های 

دیگر اقدام به ایجاد کارپینو کرده و ادعای 

وابستگی و تحت‌حمایت بودن این شرکت 

توسط تاکسیرانی داشته است، اما پس از 

آغاز به کار کارپینو مسئولان از آن به عنوان 

یک شرکت خصوصی یاد کرده‌اند که فقط 

مجوز از سازمان تاکسیرانی دارد

ش
زار
گ    
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